"感谢您给了我希望"

本报记者 王军豪

"姨,您给的生活费我收到了,我在学校一切都好,感谢您给了我希望。我一定努力学习,不辜负您的期望。"10月27日,读大二的王茹(化名)给东阿县大桥镇民政所所长沈桂芝发来了一条微信消息。

王茹说,自己是个苦命人,父母离异,父亲又患了病,家中一贫如洗。但她又说,自己是幸运的,因为遇到了沈桂芝阿姨。沈桂芝不仅给了她经济上的资助,更点燃了她坚持下去的希望。

今年8月份,沈桂芝走访困难群众时,来到了王茹家,王茹向沈桂芝说了家里的情况。以前,王茹家的经济条件虽称不上富足,但也算衣食无忧。2015年,父母离婚,她和弟弟跟随父亲生活。前两年,父亲又患了脑血栓,多次住院治疗,家里没有了经济来源,生活跌入谷底。"父亲给人担保赔了一大笔钱,又因看病花了不少钱,家里债台高筑。"王茹说。

快开学了,面对1万多元的学费,看着生病的父亲,王茹愁得晚上都睡不着觉。"姨,我想出去打工,不想上学了。"王茹红着眼眶对沈桂芝说。看着懂事的王

茹,沈桂芝心疼得直掉眼泪,"闺女,你别着急,咋能不上学,我给你凑学费。"沈桂 芝拉着王茹的手说。

回去后,沈桂芝就开始筹钱,没几天就将1万元学费送到了王茹手上。收到钱,王茹感动得不知道说什么好:"姨,我给您打欠条,等我毕业后挣钱还您。"

沈桂芝说:"闺女,这钱不用你还,是 我送给你的。你要用功读书,将来毕业 了为社会多作贡献。""好!我一定把您 的话记在心间。"王茹说。

之后,沈桂芝简化救助程序,及时将王茹的家庭信息录人社会救助系统, 王茹和父亲9月份就享受到了低保政策,并领取了低保金。沈桂芝还及时向东阿县民政局反映了王茹家的情况。东阿县民政局立即启动了救助程序,对王茹实施临时救助,向王茹发放了救助金。

办完这些事,沈桂芝忽然想起了另一个问题:王茹今后的生活费怎么办?随即,她就决定每月给王茹资助1000元生活费。"不能让孩子为了生活费发愁,免得影响学习。"沈桂芝说。

得知沈桂芝的决定后,王茹感动地说:"姨,我要怎样报答您的恩情。"怕王 茹心里有负担,沈桂芝细声对她说:"好 国女,这些事你不要总挂在心上,你现在要做的就是努力学习。在学校不要不舍得吃饭,有什么困难对我说就行。"沈桂芝说,看到王茹,就像看到自己的孩子一样,"我虽然也没多少钱,但能帮的就要帮一下"。

"从小时候起,父母对我的教育就是要多帮助他人,多关心他人。"沈桂芝说,

父母一生行善,周围的人都知道他们是 热心肠。从2012年起,沈桂芝就开始资 助一个孩子,每学期1000元。如今,这个 孩子已经考人大学,成绩优异,逢年过节 总会给沈桂芝打电话问好,向沈桂芝说 说自己的学习情况。沈桂芝说:"看到孩 子能在学校安心学习,一点点成长,我觉 得自己做的都是值得的。"

记者手记

给雨中人撑把伞

了解到这一线索后,记者与沈桂 芝取得了联系。当得知记者来意,沈 桂芝一直推辞。

沈桂芝说,她做这些事,不是想得到什么回报或者听到什么感谢的话语,"就是因为看着这个孩子的境况,我心里不得劲,放不下"。

从事民政工作两年多,遇到有困难的群众,沈桂芝总会积极帮他们申请救助政策,让他们第一时间感受到党和政府的温暖。在工作中,沈桂芝也总是挑重活累活干。同事说,沈桂芝却

总说自己做的都是分内之事。

与沈桂芝交流,她总会提起她的 父母。年幼时,父母帮助别人的事她 都看在眼里、记在心里。有时候,父母 甚至会放下自己家的事情,也要去帮 别人。父母的教导,她时刻没忘记。

说起帮助他人的初衷,沈桂芝只说是因为自己心软。而蕴藏在善行背后的这种朴素的情感,恰恰是一种无形的力量。这种力量,给淋雨的人撑起一把伞,给夜行的人点一盏灯。这种力量,总能触碰心灵最柔软的地方,让人为之动容,为之赞叹。

排除疫情防控风险,他们没有丝毫懈怠

——探访中巨社区疫情防控排查随访专班

本报记者 林金彦

"您好,请问是刘先生吗?我是社 区工作人员。请问您这两天是不是去 过福建三明?"10月27日上午,东昌府 区新区街道中巨社区网格员朱欣欣在 对社区居民进行电话随访。随访结束 后,朱欣欣将信息汇总整理,通过系统 进行上报。

今年30岁的朱欣欣是中巨社区疫情防控排查随访专班的成员。她的主要任务就是协助随访风险地区返聊人员。"居

民外出后,或者外地人来到聊城后,到了哪里,有无身体不适,我们会询问得非常详细。"朱欣欣介绍,她每天基本都要随访三四十人,多的时候能达上百人。一天下来,口干舌燥,但她从不拖延推诿,直到完成当日所有随访工作。"随访工作很重要,能够在很大程度上排除疫情防控风险,我们不能有丝毫懈怠。"朱欣欣表示。

在电话随访的过程中,朱欣欣还会向群众告知核酸检测、报备、隔离等事项,既解答困惑,又安抚人心。个别情况

下,她会遇到一些被随访者挂断电话或者不配合的情况,但她始终心平气和、耐心细致地和对方沟通交流。

方惠敏也是中巨社区疫情防控排查 随访专班成员,今年31岁,主要负责辖区 群众来聊报备和政策咨询。每天她都会 接到不少咨询电话,处理十多个网上报 备信息。"因为很多老年人不会使用手机 进行报备,所以经常打来电话进行报备 并咨询相关疫情防控政策。"方惠敏说。

"重点人群是排查随访和精准防控的重要对象。"中巨社区党委专职副书记

苏道东介绍,按照上级要求,社区针对重点人群采取了精准防控措施,建立了微信群和管理台账。对于出现的密接和次密接人员,迅速落实隔离管控措施。

苏道东表示,社区工作人员年轻人多,他们朝气蓬勃,工作认真负责。除了电话随访工作,张贴标语、人户摸排信息、核酸检测采样等工作也十分繁重,他们一直坚守岗位,始终战斗在疫情防控的第一线,展现出了勇敢、担当、细心与耐心的良好精神风貌,筑牢了基层疫情防控的坚强防线。

中国银行中银E贷您的消费新主张

好消息! 中国银行个 人网络信用贷款大优惠,满足 您旅游、装修、购车等消费需 求。

一、"中银E贷",客户通过 中国银行手机银行在线办理, 无需担保,最高20万元,按日 计息,在线审批、即批即用。

2022年9月1日至12月1日,激活或提款的客户,可获得1次抽奖机会。通过"中行手机银行一热门活动"或"手机银行中银E贷激活/提款结果页面活动人口"进入活动并参与抽奖。

中银E贷激活送福利,99

元话费优惠券、30元话费优惠 券、5元话费优惠券。

中银E贷提款有惊喜,299 元话费优惠券、99元话费优惠 券、49元话费优惠券。

单用户活动期内中奖次 数上限为1。奖品数量有限, 先到先得。

二、"随心智贷",线下审批、手续简便,线上用款、随借随还,无需担保,最高30万元。

2022年9月9日至11月30 日活动期间,在网点完成审批 客户可获30元话费优惠券。

成功提款1000元以上,客户可获得一次抽奖机会,客户

通过"中行手机银行一热门活动"进入活动并参与抽奖。

一等奖:300元微信立减金;二等奖:150元微信立减金;三等奖:50元微信立减金;四等奖:谢谢参与。奖品数量有限,先到先得。



【中银E贷】 扫码申请



机构名称	联系电话
中国银行聊城分行营业部	8423872
中国银行聊城开发区支行	8510506
中国银行聊城新区支行	8809312
中国银行聊城柳园支行	8229576
中国银行聊城古楼支行	8422667
中国银行聊城高新区支行	8708567
中国银行聊城花园南路支行	8228801
中国银行聊城柳园北路支行	8325676
中国银行聊城昌润路支行	8462112
中国银行聊城卫育路支行	8278037
中国银行聊城新时代广场支行	8310755